
“Nimic nu face să iubim un om mai mult decât o face rugăciunea” W. Law
          Următoarele persoane îşi aniversează naşterea în luna decembrie:

4 Vasilena Bilici 27 Aneta Baidoc
6 Pena Pop 28 Diana Martonfi
6 Nicolae Duşa 29 Lucia Giurcă
13 Florica Gornic

   

           „Nădăjduieşte în Domnul! Fii tare, îmbărbătează-ţi inima, şi  
nădăjduieşte în Domnul! ”  Ps. 27:14

Discrepante
Info AZS, Valeriu Petrescu, Director Educaţie, Uniunea Romana

Deodata lumea a descoperit  ca exista enorme discrepante  
care fac viata extrem de dificila. Totul a inceput prin aducerea la lumina  
a discrepantelor intre creditele luate si capacitatea de a le returna. Apoi  
a iesit la iveala diferenta enorma intre a parea si a fi: institutii bancare  
ce pareau a fi extrem de stabile s-au dovedit atat de vulnerabile incat  
s-au  prabusit  ca  un  castel  din  carti  de  joc.  In  acelasi  context  s-au  
reliefat discrepantele intre cheltuieli si capacitatea reala de a suporta  
acele cheltuieli.  A cheltui pe credit  s-a dovedit  a fi  o religie la fel  de  
falsa ca si idolatria.

Rand pe rand aproape tot  ceea ce parea pozitiv  in  lumea 
economica s-a dovedit a fi foarte relativ. Sectorul imobiliar, locomotiva 
economiei  din  Romania,  s-a  dovedit  a  fi  mult  prea  dependent  de 
politica de creditare a bancilor. Cresterea economica „duduitoare” se  
transforma  rapid  in  crestere  negativa  si  abia  isi  mai  trage  sufletul,  
avand nevoie sa fie tinuta „pe aparate” prin diferite masuri de criza.
Multi  dintre bogatii  lumii  au pierdut  in  cateva saptamani  miliarde de  
euro din averile lor virtuale. Bursele au cunoscut fluctuatii care dau o  
stare  de  vertij  guvernelor,  companiilor  celor  mai  importante  si  in  
general investitorilor.

Ma  gandesc  daca  nu  cumva  in  astfel  de  circumstante  
speciale ies la iveala si alte discrepante, poate mai importante si cu un 
mai mare impact  decat  cele din zona economicului.  Ma refer  aici  la 
discrepantele  din  domeniul  moral-religios.  Cred  ca  este  foarte 
important, atat pentru biserici cat si pentru fiecare credincios in parte,  
sa verifice cata „acoperire” in realitate au, de fapt, valorile ce le apartin.
S-ar putea sa descoperim cu stupoare si oroare ca dragostea, acea  
calitate a lui Dumnezeu daruita si omului pentru a-l asemana cat mai  
mult cu Creatorul,  nu mai este decat un „titlu de bursa” care nu mai  
valoreza nimic atunci cand trebuie transformat in „cash”. S-ar putea sa 
descoperim ca egoismul a „mancat”  toata valoarea afisata a acestei  
virtuti crestine.

Cred ca daca am face o evaluare actualizata a „portofoliului”  
crestin am fi foarte surprinsi vazand valoarea lui reala si discrepantele  
enorme dintre  aceasta  valoare  si  cea nominala,  afisata.  Asa  a fost  
intotdeauna in timpurile de criza. Cand Isus Hristos era pe pamant a 
evaluat  foarte  aspru  „actiunile”  fariseilor  si  le-a  categorisit  ca  fiind  
extrem de lipsite de valoare reala, absoluta.
Poate ca o astfel de perioada de criza economica a lumii, suprapusa  
peste criza permanenta de solutii reale, este o ocazie speciala pe care 
Dumnezeu o pune la dispozitia Bisericii si a fiecarui credincios, pentru 
a reduce si a face sa dispara discrepantele intre ceea ce spunem ca  
suntem  si  ceea  ce  suntem  in  realitate.  Mai  bine  niste  „actiuni”  cu 
valoare  reala  mai  mica  decat  niste  „actiuni”  cu  valoare  nominala  
supraestimata si care sa se dovedeasca a nu avea nicio valoare atunci  
cand sunt cantarite in „moneda” cerului!

6 
decembrie Sabatul începe la  1652

Diacon de serviciu – Danuţ Avornicesei; Tehnic – Alex Hanus
Serviciul divin vineri - 18 – Pavel Memete

Scoala de Sabat 
900 – 1030

Ispăşirea la cruce
Instructor coordonator Cornelia Muntean

Serviciul  
divin ora 11

Povestire copii: Olga Roşu Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău

L I L I A N A  S U C I T U
Ora 18 – Silviu Dumitraş

13 
decembrie Sabatul începe la 1651 

Diacon de serviciu – Ştefan Călin; Tehnic – Ovidiu Morar
Serviciul divin vineri - 18 – Pavel Memete

Scoala de Sabat 
900 - 1030

Beneficiile jertfei ispăşitoare a lui Hristos
Instructor coordonator Liliana Pavel

Serviciul  
divin ora 11

Povestirea copiilor Alina Plewinski Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean

S A N D U  H A N U S
ORA 16 – Liviu Roman; Pavel Memete

20 
decembrie Sabatul începe la 1652 

Diacon de serviciu – Gheorghe Anton; Tehnic – Ciprian Hanus
Serviciul divin vineri – 18 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 - 1015

Una cu Hristos
Instructor coordonator Marioara Călin

Serviciul  
divin ora 

1045

C I N A  D O M N U L U I
      

P A V E L  M E M E T E

ORA 16 – Programul tinerilor

27 
decembrie Sabatul începe la  1656

Diacon de serviciu – Aurel Baidoc; Tehnic – Daniel Plewinski
Serviciul divin vineri - 18 – PAVEL MEMETE

Scoala de Sabat 
900 – 1030

Ispăşirea şi armonia universală
Instructor coordonator Liliana Sucitu

Serviciul  
divin ora 11

Povestirea copiilor Adina Morar, Zecimi şi daruri Ioan Bădău

P U I U  F I A T
ORA 16 – Programul tinerilor

• Prezbiter de serviciu: PUIU FIAT

PROGRAM 
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✗ 25 noiembrie – la Ţipari, a fost înmormântată sora Lidia  
Silvester  – 54 ani;

✗ 6-13 decembrie – Săptămâna de Rugăciune;
✗ 13  decembrie  –  Darul  Săptămânii  de  Rugăciune 

(colectă);
✗ 20 decembrie – Ziua mondială a administrării creştine a 

vieţii;
✗ Împărţirea cărţii anului 2008 „Triumful iubirii” continuă!
✗ Împărţirea Revistei „Semnele Timpului”, număr jubiliar;
✗ Radio  Vocea  Speranţei  Timişoara  emite  zilnic  între 

orele 21-23, pe 89,7 FM.;
✗ Speranţa TV poate fi urmărită pe DigiTV şi UPC;
✗ Copiii i tinerii din bisericile noastre au primit deja, înș  

buletinul  din  octombrie  2008,  bibliografia  pentru 
Olimpiada de cuno tin e biblice 2009. Succes la studiu!ș ț

    „A venit  timpul  ca  mesajul  cu 
privire la iminenţa revenirii lui Hristos 
să răsune pe întregul pământ.” 
                                                                                                                         T9, p.24 
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Biserica Adventistă de Ziua a Şaptea



Pagina pastorului
Săptămâna de Rugăciune 2008 

- un Eben–Ezer la sfârşit de an

Ce este Săptămâna de rugăciune?
➢ O perioadă specială de timp pe care biserica o pune deoparte, în ultima 

lună din an, în care suntem chemaţi la rugăciune, studiu şi părtăşie. 
➢ Un timp de bilanţ, în domeniul spiritual personal, mântuire a păcatelor,  

reconsacrare individuală şi a bisericii. 
➢ O privire  în  urmă,  manifestându-ne recunoştinţa  şi  mulţumirea pentru 

binecuvântările  lui  Dumnezeu,  dar  şi  o  privire  înainte,  prin  credinţă 
acceptând providenţa lui Dumnezeu.

Care este tema de studiu a Săptămânii de Rugăciune din acest an?
➢ Semnele  Speranţei,  evident  este  vorba  despre  semnele  revenirii  

Mântuitorului nostru.

Ce să facem în timpul Săptămânii de Rugăciune?
➢ Să ne rugăm mai mult cu familia şi cu biserica. 
➢ Să ne organizăm programul zilnic în aşa fel încât să participăm la toate  

întâlnirile de studiu şi rugăciune organizate de biserica locală. 
➢ Să punem deoparte timp de calitate pentru devoţiune personală. 
➢ Să  luăm  hotărâri  personale,  şi  în  familie  în  ceea  ce  priveşte  viaţa  

spirituală.
➢ Să  facem o  analiză  proprie  a  slujirii  personale  şi  în  biserică,  şi  să 

decidem să ne folosim talanţii pe care ni i-a dat Domnul, spre slava Sa 
şi slujirea semenilor noştri. 

➢ Să ne rugăm pentru Duhul Sfânt în viaţa personală şi a bisericii noastre.

„Botezul cu Duhul Sfânt, iată nevoia noastră cea mai acută”. Căci  
fără aceasta, nu vom fi deloc mai pregătiţi pentru a propovădui Evanghelia,  
decât erau ucenicii, după răstignirea Domnului Isus”. (Rh, 18 feb. 1890).

„Zelul  cu  care  se  rugau ucenicii  în  Ziua  Cincizecimii  trebuie  să  
anime şi cererile noastre pentru coborârea Duhului Sfânt. Dacă lor le-a fost  
necesar,  atunci  cu  atât  mai  mult  ne  este  de  trebuinţă  nouă,  astăzi”.  
(Testimonies, vol.5 pag. 158)

„ Nu mi-a fost descoperit nimic cu privire la momentul exact în care 
va avea loc revărsarea Duhului Sfânt - când se va coborî din cer acel înger 
puternic, pentru ca împreună cu cel de-al treilea înger, să ducă la încheiere  
lucrarea pentru această lume; solia pe care o am pentru voi este că singura  
noastră  siguranţă  stă  în  a  fi  gata,  mereu  gata,  pentru  a  primi  înviorarea 
cerească, având candelele în bună stare şi răspândind lumină”.(E. G. White  
Comments, SDA Bible Comentary, vol 7, pag. 984).

O Săptămână de Rugăciuni binecuvântată!
Pastor, Pavel Memete

Programul pastorului, luna decembrie
● Sabatul I – Timişoara III, ipari (Cina Domnului), FicătariȚ  

(Cina Domnului)
● Sabatul II – Timişoara III, Sanandrei (Cina Domnului)
● Sabatul III – Timisoara III (Cina Domnului)

● Sabatul IV – Timisoara III, Sânmartinu Sârbesc (Cina  
Domnului), Fibi  (Cina Domnului)ș

UNIVERSUL COPIILOR
Cununa răsplătirii

O femeie distinsă auzise chemarea Mântuitorului la o viaţă nouă,  
o viaţă de credinţă. Ea şi-a dat seama că a-L urma pe Hristos înseamnă  
renunţare la multe lucruri care îi plăceau. În noaptea următoare a avut un vis  
ciudat. Se părea că un înger stătea în faţa ei cu o cunună de spini în mână. El  
oferea această cunună doamnei, să o pună pe cap. văzând spinii ascuţiţi s-a  
dat  înapoi,  refuzând  să  primească  cununa.  Îngerul  însă  a  continuat  să  
vorbească, încercând să o convingă să primească şi să poarte cununa. 

Femeia a observat că în timp ce îngerul vorbea, încet, încet, spinii  
s-au prefăcut în mărgăritare şi cununa a devenit toată de aur. Era acum de o  
frumuseţe  rară.  Atunci  femeia  a  întins  mâna să  ia  cununa.  „Acum nu  se  
poate”, i-a zis îngerul, „mai întâi trebuie să o primeşti pe cea de spini şi ea se 
va preface în cunună de aur. 

Dragi copii, să reflectăm asupra acestui vis şi să învăţăm lecţia 
versetului 1 Corinteni 9:25

Zlatinca Mihaly

Modificarea Directivei UE privind 
timpul de lucru – solutie imorala?

(Viorel Dima / Director Libertate Religioasa si Comunicare)

Statul  national  si  institutiile  publice  regionale  si  globale  garanteaza  
functionarea  democratiei  si  protejarea  drepturilor  omului  si  a  libertatilor  fundamentale.  
Presiunile  patronilor  europeni  pentru  extinderea  programului  saptamanal  de  munca  
servesc  intereselor  private  ale  acestora  si  atenteaza  la  drepturile  fundamentale  ale  
angajatilor, dovedindu-se in felul acesta profund imorale.

In fapt, patronii europeni cer modificarea Directivei UE cu privire la timpul de  
lucru, cerand o reinterpretare a definitiei „timp de lucru”. Practic se propune sa se extinda 
saptamana de lucru la 48 ore (sase zile) iar perioadele inactive petrecute la serviciu sa nu  
fie luate in calcul atunci cand se face plata. In acest fel angajatorii sunt scutiti de obligatia  
de a plati dublu orele lucrate in week-end si dupa program.

Solutia propusa  este imorala  nu doar  pentru  ca poate  genera situatii de  
exploatare a oamenilor, care de frica sa nu isi piarda locurile de munca vor accepta orice  
conditie impusa de conducerea societatii in care lucreaza ci si pentru ca nu contribuie la  
sporirea bunastarii cetateanului pe care autoritatea publica este datoare sa vegheze sa ii 
fie asigurata. Este imorala si pentru ca in timp ce reduce numarul locurilor de munca prin 
extinderea timpului de lucru al angajatilor, creste numarul somerilor care vor trai sub limita  
saraciei.  De  asemenea,  aceasta  initiativa  mareste  povara  salariatilor  care  trebuie  sa  
plateasca la bugetul statului impozite si contributii tot mai mari pentru fondul de somaj si  
de sanatate.

Statul  este  singurul  care  poate  proteja  democratia,  drepturile  omului  si  
libertatile  fundamentale.  In  vederea  protectiei  impotriva  abuzurilor  pe  care  statul  este  
expus sa le faca din cauza ca foloseste in mod legitim forta pentru indeplinirea misiunii  
sale s-a propus trecerea la ”buna guvernare” care poate fi realizata, printre altele, prin  
transparenta, prin implicarea cetateanului in procesul deciziei publice si prin privatizarea  
serviciilor si bunurilor publice. Insa, faptul ca patronii societatilor private totdeauna prefera  
interesul  privat  (particular/personal)  interesului  public  (interesului  potential  al  tuturor  
cetatenilor), cum este cazul si cu privire la initiativa de modificare a Directivei timpului de  
lucru,  ne obliga  sa ne intrebam cu privire  la  corectitudinea si  oportunitatea privatizarii 
serviciilor  si bunurilor  publice,  care la randul  sau,  atrage implicarea acestora cel putin  
partial in decizia publica.

Transferul unor decizii care sunt de competenta autoritatilor publice, pentru  
ca privesc interesul tuturor, in competenta unor organizatii private ai caror conducatori nu  
trebuie  sa  dea  socoteala  in  fata  nimanui  constituie  o  mare  amenintare  la  adresa  
democratiei si a drepturilor omului.

Este  la  fel  de  surprinzator  faptul  ca  pe  fondul  dezbaterilor  cu  privire  la 
aceasta  directiva  a  UE,  Papa  Benedict  al  XVI-lea  ,  cu  tot  ecumenismul  pe  care-l  
promoveaza, sustine ca Uniunea Europeana trebuie sa serbeze Duminica, aceasta fiind o  
necesitate vitala pentru toti oamenii. Facand aceasta declaratie, seful Bisericii Romano-
Catolice neglijeaza faptul ca in Uniune sunt prezente si alte culturi religioase, pentru care  
este cel putin la fel de importanta pazirea altei zile decat duminica. Astfel, pentru zecile de  
milioane de musulmani  este vitala sarbatorirea zilei  de Vineri,  in timp ce pentru  evrei,  
adventisti de ziua a saptea,  baptisti de ziua a saptea si penticostali  de ziua a saptea  
pazirea Sambetei este vitala.

In aceste conditii, probabil ca multi dintre credinciosii tacuti, dar care iubesc  
democratia,  tin la demnitatea umana si cred ca pluralismul religios este cadrul cel mai  
potrivit pentru manifestarea dreptului de alegere pe care Dumnezeu l-a dat omului creat,  
se vor oferi ca prin discursurile lor sa lumineze cu Lumina venita din cer pe orice om venit  
pe lume,  contribuind astfel  la umplerea  pamantului  cu slava Lui.  Si poate ca nu doar  
sindicatele trebuie sa se pronunte in aceasta dezbatere...
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SĂNĂTATE
Şapte căi greşite

Noi, românii, mâncăm prea mult aproape din orice: prea mult zahăr, prea 
multă  grăsime  şi  prea  multă  sare.  Consumăm prea  multe  calorii.  Pe  deasupra,  mai 
mâncăm şi de prea multe ori pe zi.

În  mod  surprinzător,  pesticidele  şi  conservanţii  nu  sunt  agenţii  cei  mai 
dăunători  dintre  alimentele  pe  care  le  consumăm.Vă prezentăm în  continuare  câţiva 
,,inculpaţi’’si mai periculoşi:

● ZAHĂRUL. Din cauza faptului că aceste zaharuri sunt lipsite de fibre şi de 
alte substanţe nutritive, caloriile pe care le conţin sunt “despuiate”. Datorită 
densitaţii  lor  crescute,  ele  constituie unul dintre  cei  mai puternici  agenti 
promotori ai obezitatii.

● ALIMENTELE  RAFINATE.  Nu  sunt  folositoare.  Fibrele  sunt  necesare 
pentru  protecţia  împotriva  câtorva  tipuri  de  cancer,  pentru  stabilizarea 
nivelului de zahăr din sânge, pentru controlul greutăţii corporale şi pentru 
prevenirea  de  tulburari  gastroinstentinale:  litiaza  biliară  (pietre  la  fiere) 
hemoroizi si constipatie.

● SAREA. Românii consumă între  15  si  20  de  grame de  sare  pe  zi  (3-4 
lingurite). Aceasta inseamna de cca 20 de ori mai mult decât ar fi necesar si 
constituie una din cauzele  hipertensiunii arteriale,  insuficienţei cardiace si 
bolilor de rinichi.

● GRĂSIMEA. Dieta  bogata  în grăsimi contribuie,  la  apariţia  obezităţii,  a 
diabetului de maturitate şi a anumitor tipuri de cancer.

● PROTEINELE. O dietă cu mai puţine proteine şi mult mai puţine grăsimi şi 
colesterol  este  esential  pentru  îmbunătăţirea  stării  de  sănătate  si  a 
longevităţii.

● BĂUTURILE. Orice alte băuturi în afara de apă sunt bogate în calorii si 
lipsite  de  fibre,  ele  producând  mari  perturbări  ale  nivelului  sangvin  al 
zahărului si reprezentând riscuri suplimentare pentru sănătate.

● GUSTĂRILE. Mesele bine planificate, servite în cadrul familiei, au devenit 
mai  degraba  exceptia  decat  regula.  Aceste  gustări  tulbură  digestia  şi 
împovărează stomacul.
Oamenii  trebuie  să înteleagă  că o  alimentaţie  variată,  bazată  pe  

alimente de origine vegetală, este capabilă să furnizeze organismului  intregul  
necesar de substanţe nutritive.

Gandiţi-vă la fructe: sute de varietăţi, culori spectaculoase, acoperind  
întreaga paletă de consistenţă şi arome. 

      Preluare Revista Viaţă şi Sănătate


	6 
	decembrie
	Serviciul divin vineri - 18 – Pavel Memete
	Cornelia Muntean
	Serviciul divin ora 11

	Povestire copii: Olga Roşu Zecimi şi daruri: Daniela Deşcău
	LILIANA SUCITU
	Ora 18 – Silviu Dumitraş



	13 
	decembrie
	Sabatul începe la 1651 
	Serviciul divin vineri - 18 – Pavel Memete

	Liliana Pavel
	Serviciul divin ora 11

	Povestirea copiilor Alina Plewinski Zecimi şi daruri: Cornelia Muntean
	ORA 16 – Liviu Roman; Pavel Memete


	20 
	decembrie
	Sabatul începe la 1652 
	Serviciul divin vineri – 18 – PAVEL MEMETE

	Marioara Călin
	Serviciul divin ora 1045
	ORA 16 – Programul tinerilor
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	Liliana Sucitu
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	PUIU FIAT
	ORA 16 – Programul tinerilor
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